

# ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ



715

## Η ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Φέρει εις γνώσιν του Λαού το κάτωθι τηλεγράφημα της Κυβερνήσεως.

Αριθ. 20441.

Λίαν έπειγον

Νομάρχας Κράτους

Κέρκυραν

Παραιτηθέντος του Θρόνου, ένεκα ύψίστων έθνικων συμφερόντων, του Σεπτού ημών Ανακτος Κωνσταντίνου ύπερ του δευτεροτόκου υιού αυτού Αλεξάνδρου, έδωκεν ο Βασιλεύς Αλέξανδρος τον νενομισμένον όρκον σήμερον.

Διάγγελμα παραιτηθέντος Βασιλέως έχει ούτω:

Πρός τον Έλληνικόν Λαόν

«Υπέικων εις ανάγκην και έπιτελων καθήκον προς την Ελλάδα, έχων δέ πρό οφθαλμών αυτής μόνης το συμφέρον, αναχωρώ εκ της αγαπητής Πατρίδος, μετά του Διαδόχου άφινον εις τον Θρόνον τον υιόν μου Αλέξανδρον, και μακράν της Ελλάδος ή Βασιλισσα και εγώ θέλομεν διατηρή πάντοτε την αυτήν αγάπην προς τον Έλληνικόν λαόν.

«Σας παρακαλώ όλους ν' αποδεχθήτε με ήρεμίαν και ψυχικήν γαλήνην, την απόφασίν μου με πίστιν εις τον πανάγαθον Θεόν, του οποίου επικαλούμαι, επί του Έθνους, την εξ ύψους αντίληψιν.

Διά να μη ματαιώσητε όμως την σκληράν θυσίαν μου αυτήν προς την Πατρίδα, Σας έξορκίζω όλους αν αγαπάτε τον Θεόν, αν αγαπάτε την Πατρίδα, αν αγαπάτε τέλος έμέ, να τηρήσητε άπόλυτον τάξιν, ήσυχίαν και πειθαρχίαν. Η μικροτέρα παρεκτροπή και αν προέργηται έξ αγαθού αισθήματος, είναι άρκατή σήμεραν να έπιφέρει μεγάλην καταστροφήν.

Τήν στιγμήν ταύτην αποτελεί παρηγορίαν διά την Βασιλισσαν και έμέ ή αγάπη και ή άρτίωσις, τας όποιας μάς έπεδεξατε πάντοτε εις εύτυχais και δυστυχais ήμέρας.

Ο Θεός σκέποι την Ελλάδα.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Β΄.

Έν Αθήναις τή 30 Μαΐου 1917 Ν. Ανακτορα.

Διάγγελμα νέου Βασιλέως Αλεξάνδρου Α΄. έχει ούτω:

Πρός τον Έλληνικόν λαόν,

Τήν στιγμήν καθ' ήν ο Σεπτός μου πατήρ προσφέρων ύψιστην θυσίαν εις την αγαπητήν Πατρίδα, μοι αναθέτει τά βαρέα καθήκοντα του Έλληνικού Θρόνου, μίαν εκφράζω εύχην, όπως ο Θεός εισακούων τας εύχας αυτού, προστατεύση την Ελλάδα και έπιτρέψη να επανίδωμεν αυτήν ήνωμένην και ισχυράν. Έν τή θλίψει μου, ότι αποχωρίζομαι εις τόσον δεινάν περιστάσει του Αγαπητού μου Πατρός μίαν έχω παρηγορίαν, ότι εκτελώ έντολήν αυτού ιεράν ήν πάση δυνάμει, θα προσπαθήσω να εκπληρώσω, ακολουθών τάχιστα, άτινα τόσον λαμπρώς έχάραξεν ή Βασιλεία του.

Έχων δ' άρωγόν τον λαόν επί της αγάπης του οποίου στηρίζεται ή Έλληνική Δυναστεία, πέποιθα ότι υπείκων εις το θέλημα του Πατρός μου, θα συντελέση διά της ύποταγής αυτού, όπως από κοινού εξαγάγωμεν την αγαπητήν ημών Πατρίδα, εκ της δεινής θέσεως εις ήν εύρίσκεται.

Έν Αθήναις τή 30 Μαΐου 1917.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Α΄.

Ο Πρόεδρος του Επικρατικού Συμβουλίου  
Αλέξανδρος Ζαΐμης

Αρ. Εισ. 815

Ο Υπουργός των Εσωτερικών  
Νέγρης

VI 333.V